

第五中学新建综合楼项目竣工

本报记者 王雅卓 曾欣博 张普泽

教育是民生之本,是最大的民生工程、民心工程、根本工程,而想要办好人民满意的教育,完善基础设施必不可少。近日,记者来旗第五中学,校园里一幢崭新的教学楼褪去绿色的保护衣,矗立于校门东侧,外观现代大气、内部宽敞明亮,成为第五中学一道靓丽的风景线。

“每天进校园时都能看到学校新建综合楼的变化,我十分期待,听说在新建综合楼内会有许多数字化、现代化的教学设备,可以助力我们个性化学习,我们都在翘首以盼。”第五中学八年级(7)班学生马琳瑄充满期待与喜悦地说。

第五中学新建综合楼共四层,总面积为3553平方米,楼内配备了3间美术教室,现代化、生、化实验室及配套的器材准备室共8间,一间智慧图书馆,一间AI数字精品录播室以及虚拟演播厅、校史馆、智慧书法教室和信息教室等功能室。这些功能室的建设,有效解决了学生人均校舍面积不足、各类功能室指标不达标的问题。

第五中学教学与辅助用房人均使用面积达5.4平方米以上,为学生的学习和成长提供了更加优质的条件。

第五中学教师王昱兴说:“新教学楼的建成,特别是数字教室的建设,为我们的教学带来了全新的可能,不仅能够提升教学的互动性,还可以帮助学生个性化学习。不久的将来,在智慧图书馆中,学生可以自助借阅书籍,也可以进行无纸化阅读,还可以在朗读厅中进行美文朗读。在智能书法教室,学生可以利用桌面的电子显示屏进行书法练习,将有效提高学生学习的积极性和参与度。”

2024年初,我旗将第五中学新建综合楼项目列为十大民生实事项目之一,项目总投资1847.57万元,综合楼总建筑面积3553平方米,采用四层框架结构工程,总高度19米,目前项目主体工程建设完毕,正在内部装修和添置教学设备,计划明年3月份投入使用。

“学校综合楼这一项民生实事项目的建设,不仅是对教育硬件设施的一次升级,更是开辟数字教育发展新赛道、塑造教育发展新优势的重要突破。我们也将锚定高标准规划、高质量建设、高水平管理,以内涵引领推动学校高质量发展,不断提升教育品质,提高教师专业素养,推动学校课程建设和课堂教学改革,努力把校园建成‘文化圣园’‘数字校园’‘成长乐园’‘和谐家园’,让莘莘学子拥有更好的学习成长环境,办人民满意的教育。”第五中学校长孙洋说道。

2024年民生实事追踪



即下即清! 达拉特旗吹响“集结号”清雪保畅通



工业街道发动共驻共建单位,组织网格员、志愿者、物业公司等清理积雪,为居民安全出行保驾护航。



教育体育局领导干部清扫办公区及卫生责任区积雪。



中和西镇组织干部和各村“两委”、保洁员等对各级阵地和重要路段进行清扫积雪,保障农牧民办事便利和出行安全。



辛苦。”市民点赞。

“今天6点多钟雪一开始下,我们立马投身到除雪的工作中,为市民出行安全、道路清洁贡献一份力量。”环卫工人郝文清说。

“我们公用事业服务中心为应对此次降雪天气提前谋划,提前布置,以雪为令,争取做到雪停雪除完,全力保障市民的安全出行。”公用事业服务中心副主任高兴明说。

本报讯(记者 曾欣博 王雅卓 李慧龙 任家骏)12月19日,我迎来了一场降雪天气,为确保群众出行顺畅、安全,旗委、旗政府迅速启动应急预案,集中人力、物力,第一时间投入清雪除冰工作中,对主要道路积雪进行全面清理。

据了解,旗公用事业服务中心此次在主干道用大型除雪机械,次干道采取小型机加人工相结合的清理方式,共出动大中小型车辆30余台,动员工人500余人开展道路除雪工作,全力确保道路安全畅通,环境卫生干净整洁。

在有关职能部门第一时间行动的同时,全旗各苏木镇、街道和企事业单位也参与到清理积雪的工作中,集中行动、同心协力除雪保畅通。

“早上起来看到下雪了,本以为出来买点东西路上会很滑,一出门看见环卫工人正在清理积雪,他们真的是很

辛苦。”市民点赞。

“今天6点多钟雪一开始下,我们立马投身到除雪的工作中,为市民出行安全、道路清洁贡献一份力量。”环卫工人郝文清说。

“我们公用事业服务中心为应对此次降雪天气提前谋划,提前布置,以雪为令,争取做到雪停雪除完,全力保障市民的安全出行。”公用事业服务中心副主任高兴明说。

惠民礼殡服务改革 把“伤心事”暖心办、省心办

本报记者 王晓丽

一项项惠民政策,保障逝有所安;一条条殡葬服务专线,架起为民服务连心桥;一次次引导服务,用心用情担起家属的临时“管家”;一场场追思寄托哀思,致敬每一个生命……

近年来,我旗始终坚守“人民至上”理念,在落实政府惠民政策中持续增进民生福祉,在便民利民服务措施上不断提高殡葬管理能力和服务水平,满足群众不断增长的多元化殡葬服务需求,把群众“身后事”办成省心事、暖心事、文明事。

多项惠民政策保障“逝有所安”

殡葬,是人生大事,亦是民生大事。

依据《殡葬管理条例》《民政部等16部委印发关于进一步推动殡葬改革促进殡葬事业发展指导意见》《内蒙古自治区文明行为促进条例》等有关规定,我旗制定出台了《达拉特旗殡葬改革工作方案(试行)》(以下简称《方案》),以深化殡葬改革为抓手,围绕“文明殡葬、惠民礼葬、逝有所安”目标,推进丧事礼仪改革,破除陈规陋习,执行“政府财政补贴、

群众免申即享”政策,减轻群众殡葬负担,进一步创新殡葬管理体制机制,完善殡葬服务体系。

《方案》从2025年1月1日起施行,规定:工业街道、锡尼街道、西园街道、白塔街道、昭君街道、平原街道的管理服务范围内所有丧葬活动须在合法合规集中治丧场所(达拉特旗殡仪馆)举行。

《方案》出台的同时,也配套出台了多项惠民政策。凡在达拉特旗殡仪馆举办丧葬活动的,实行“免申即享”补贴政策。对在达拉特旗殡仪馆举办丧葬活动的逝者家庭,四项基本殡葬服务费用(即遗体接运费、遗体存放费、遗体火化费、骨灰寄存费),按照“免申即享”的原则,旗财政予以直接补贴;吊唁厅使用费按照“个人承担40%、政府补贴60%”的比例执行。

这项惠民殡葬政策不仅能减轻群众家庭的经济负担,也能把群众“身后一件事”办成暖心事。

一条服务专线架起为民服务连心桥

一条服务专线架起为民服务连心桥。0477-5223344 这条殡葬服务专线一直处于24小时值守状态,只要拨打这部服务专线电话,殡仪馆的遗体接运车辆就能快速上门服务,群众也随时可以了解到殡葬服务相关事项。

这条殡葬服务专线启用以来,为便利群众办理丧葬事务、减轻群众丧葬负担,促进行业质量提升发挥了重要作用。同时殡仪馆也将通过专线实行全面自我监督、监管,让惠民殡葬服务落到实处、更有保障。

“管家”全程服务在细节中抚慰哀伤

治丧都有哪些流程?需要什么殡葬用品?逝者家属大多不太清楚。为此,达拉特旗殡仪馆推行“殡仪管家”服务,提供24小时咨询服务,为逝者家属提供流程指引、业务咨询、政策宣传、缓解悲伤情绪等服务,实现殡仪馆内服务全流程无缝对接。

失去亲人时,悲伤会远远大于理智。考虑到这点,达拉特旗殡仪馆不断优化服务流程,从

遗体接运到安葬仪式,全程提供一站式细心周到的贴心服务,确保逝者安详,生者慰藉。达拉特旗殡仪馆除了承接遗体接运、保存、整容、防腐、告别、火化、火化烟气后处理、遗物祭品焚烧、骨灰寄存等各类殡葬服务项目,还提供家属休息区,提供服务指南、书籍、饮用水和急救药品等。

达拉特旗正圆殡仪服务有限公司总经理齐伟说:“推行‘殡仪管家’全程引导服务,就是为了让逝者家属享受到更专业、更贴心、更暖心的服务。”

据了解,达拉特旗殡仪馆内设吊唁厅12个,休息室8个,独立餐厅3处(同时容纳500人就餐),标准化客房14间,并配备冷藏区、火化区、骨灰寄存室、法医解剖室等功能区,可以满足群众各种殡葬服务需求。

创新追思致敬每一个生命

我旗不断加大殡仪服务创新力度,在尊重传统丧俗习惯的同时,努力探索殡葬服务新模式,倡导“追思会”模式,拟定“追思会”

标准流程,由逝者所属苏木镇、街道按程序为逝者提供追思追忆丧葬服务。

通过追思,用文字等形式再现一个生命的生动故事,去记录每一个生命的闪光点,传承每一个生命的优良家风和良好品德,更是对一个生命一生的最好致敬。

创新追思,意在弘扬优良传统、提倡文明祭祀,引导群众从传统的烧纸钱等形式转变为用更文明、更绿色、更环保的方式祭奠逝者、悼念先人,寄托哀思。

旗民政局办公室主任周少华说:“随着信息技术的发展,工作思维和方法也要创新转变、与时俱进。下一步,我旗将依托‘互联网+’服务思维建设智慧殡葬服务平台,让服务、管理、监督有机结合,使人、车、服务、费用全程可跟踪追溯,将智慧殡葬系统打造成为全方位监管、一站式服务的殡仪服务综合信息化平台,有效遏制乱收费、抬高物价、捆绑消费等不良行为,切实维护群众的合法权益。”

第六小学:

校园提升焕新

共筑畅行“风景线”

本报记者 曾欣博

下午教室就需要开灯才能上课,一眼望去出去有平房遮挡视线。现在好了,往出一看没有堵的东西,学习的心情都愉悦了。”

第六小学建有3座教学楼,容纳师生600余人,平时课间大部分学生会在教学楼门前的空地活动。“原来到了课间我们老师就会站在门口看着孩子们活动,原先的村委会离教学楼比较近,也怕孩子们有点磕磕碰碰的。家长把孩子送到学校是对学校的信任,我们得负起责任来。”第六小学教师郭伟说道。

“我旗校园建设十大提升工程的第六小学畅安工程,拆除了堵塞校园的建筑物,拓宽了学生活动区域,畅通了学校的消防通道,使学校的安全系数大大提高,校园面貌焕然一新。接下来,学校将充分挖掘利用学校现有的户外活动场地,划分不同区域,增添活动器械,丰富学生的课间活动。”第六小学校长梁静说。



邂逅“师”情话意 “会”聚金玉良缘 我旗举办单身教师联谊交友活动

本报记者 曾欣博

近日,由旗总工会、共青团达拉特旗委员会及旗妇女联合会主办,旗教育体育局工会委员会协办的“邂逅‘师’情话意‘会’聚金玉良缘”单身教师联谊交友活动在旗工人文化宫举办。来自全旗教育系统和机关、事业单位140余名优秀单身青年欢聚一堂,共赴浪漫之旅。

活动现场布置得很温馨,小游戏设置得也很有趣,我们很享受这个过程,希望能在这里找到我的心动女嘉宾,和她共赴浪漫!”工业街道工作人员田晓东说。

此次单身教师联谊交友活动是为大力弘扬尊师重教的社会风尚,营造教师潜心教书、静心育人的良好环境,办好人民满意教育而开展的达拉特旗尊师重教十项暖心行动之一,旨在通过搭建“倾心鹊桥会”等平台,解决单身教师婚姻问题,让大家既有事业成功的喜悦,也有爱情陪伴的甜蜜,更有家庭港湾的温暖,继而带着理想、责任、使命,以更加饱满的热情、蓬勃的朝气投入到工作与生活中,为我旗高质量发展贡献青春和力量。

“平时,教师的工作很辛苦。希望通过举办这个活动,为辛勤耕耘在教育一线的教师们和奋战在各行各业的职工朋友们搭建一个展示自我、交流感情、缔结友谊的平台,也希望大家能通过此次活动树立健康文明的现代婚恋观、价值观,培养高尚的情操与远大的梦想,更好地投身我旗的教育事业。”总工会党组成员、副主席吴美丽说。